
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ ΓΙΑ

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ & ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Με ποσοστό έως 80%, προκηρύσσεται η Δράση, στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική
Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) και συγκεκριμένα στην Προτεραιότητα 1 «Προώθηση
Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας» και στον Ειδικό Στόχο RSO1.1 «Ανάπτυξη και ενίσχυση των ικανοτήτων
έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των προηγμένων τεχνολογιών».
Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων (ΜΜΕ) επιχειρήσεων της
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ) να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια έρευνας-καινοτομίας
(πράξεις) που εντάσσονται σε προτεραιότητες τομέων της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, για τους οποίους έχουν
πραγματοποιηθεί εργαστήρια επιχειρηματικής ανακάλυψης, ήτοι:
Υλικά, κατασκευές και βιομηχανία, αγροδιατροφική αλυσίδα, αειφόρος ενέργεια, ψηφιακές τεχνολογίες
(ΤΠΕ), συμπεριλαμβανομένων των ΤΠΕ στον τομέα «Τουρισμός, Πολιτισμός και Δημιουργικές Βιομηχανίες,
προκειμένου να προχωρήσουν στην παραγωγή νέων, ή καινοτόμων, ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών,
υψηλής προστιθέμενης αξίας, ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και να βελτιωθεί η θέση των επιχειρήσεων της
Π-ΑΜΘ στην εγχώρια και διεθνή αγορά.

Δικαιούχοι στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, είναι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες (ΜΜΕ)
επιχειρήσεις, οι οποίες χρησιμοποιούν απλογραφικό ή διπλογραφικό λογιστικό σύστημα (τηρούν βιβλία Β΄ ή Γ'
κατηγορίας) και μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης έχουν κλεισμένες τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις
διαχειριστικές χρήσεις.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ
Η Δημόσια Δαπάνη της Δράσης, στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, ανέρχεται σε 8.000.000€.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε πράξης μπορεί να κυμαίνεται από 100.000€ έως 300.000€.

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης, και σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 651/2014 (άρθρο 2), περιλαμβάνεται η
ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων που αφορούν σε έργα έρευνας και ανάπτυξης και ειδικότερα σε:
▪ Βιομηχανική έρευνα,
▪ Πειραματική ανάπτυξη.
Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης δεν είναι επιλέξιμα τα επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε
Βασική Έρευνα).

Ο δικαιούχος (επιχείρηση) δύναται να υλοποιήσει πράξεις (επενδυτικά σχέδια έρευνας-καινοτομίας) είτε μέσω
σύμβασης με ερευνητικούς φορείς, είτε με τα ερευνητικά τους τμήματα. Σε περίπτωση υπεργολαβίας, το τμήμα της
πράξης επί συμβάσει, δύναται να εκτελείται από οργανισμούς έρευνας και διάδοσης γνώσεων όπως: ΑΕΙ
(Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι.), Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα ή Ινστιτούτα, Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα και Κέντρα
Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ, Εξειδικευμένες Επιχειρήσεις με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου,
ή Φυσικά Πρόσωπα με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου.
Σε κάθε περίπτωση δικαιούχος της πράξης παραμένει η επιχείρηση, έχοντας την ευθύνη για την άρτια υλοποίηση της
πράξης, με τον ορισμό κατάλληλου επιστημονικού υπευθύνου.

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 36 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης
Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης.
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Επίσης δεν είναι επιλέξιμες:
▪ Οι δαπάνες διεξαγωγής της μελέτης σκοπιμότητας που προβλέπονται στο άρθρο 25 παράγραφος 4 του Καν. (ΕΕ)
αριθ. 651/2014
▪ Οι δαπάνες για την απόκτηση, την επικύρωση και την προστασία των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που προκύπτουν
ως αποτέλεσμα του ερευνητικού έργου.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής, ο δικαιούχος μπορεί να χρησιμοποιήσει ιδίους πόρους (ίδια συμμετοχή)
ή/και δάνειο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη μέθοδο της συγκριτικής αξιολόγησης μεταξύ όλων των
αιτήσεων που υποβάλλονται στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση.

Η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης θα ξεκινήσει στις 24Φεβρουαρίου 2025ώρα 13:00 και θα ολοκληρωθεί στις 24
Απριλίου 2025ώρα 15:00.
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